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دوم سری تمرین

      

١ تمرین

کوچͷ ترین و پایین کران های و بالا کران های مجموعه های ،R از زیر زیرمجموعه های از ͷی هر برای
کنید. پیدا وجود، صورت در را، پایین کران بزرگ ترین و بالا }کران ١
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٢ تمرین

ͬ کنیم: م تعریف چنین را A+B مجموعه ی باشند. R ناتهͬ زیرمجموعه ی دو B و A کنید فرض

A+B = {a+ b : a ∈ A, b ∈ B} .

بالای کران کوچͷ ترین و است کران دار بالا از نیز A + B باشند، کران دار بالا از B و A اگر کنید ثابت
است. B و A بالای کران های کوچͷ ترین مجموع با برابر A+B

٣ تمرین

مثبت، عدد هر ازای به و a١ < a٢ < a٣ < · · · < b٣ < b٢ < b١ کنید فرض کانتور: قضیه
بازه های اشتراک این صورت، در .bn − an < e که نحوی به دارد وجود ،n مانند طبیعͬ، عددی ،e مانند
اصل اول صورت از تعمیمͬ که را قضیه این است. شده تشͺیل نقطه ͷی از دقیقا ،n ≥ ١ ،[an, bn]

کنید. ثابت است، تمامیت

١
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۴ تمرین

است. کران دار نیز {an} دنباله ی آن گاه باشد، کران دار {|an|} دنباله ی اگر که کنید ثابت

۵ تمرین

است. صفر به همͽرا نیز {an} دنباله ی آن گاه باشد، صفر به همͽرا {|an|} دنباله ی اگر که کنید ثابت

۶ تمرین

.n = ١, ٢, ٣, . . . ،an+١ =
√
١۵+ ٢an و a١ = ٣ که بͽیرید نظر در چنان را {an} دنباله ی

را دنباله این حد سپس همͽراست. نتیجه در و کراندار، بالا از و صعودی {an} دنباله ی که دهید نشان
کنید. محاسبه

٧ تمرین

است. صعودی an =
(
١− ١
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)n ضابطه ی با {an} دنباله ی که کنید ثابت آ)

است. صعودی bn =
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)n ضابطه ی با {bn} دنباله ی که کنید ثابت ب)

است. کران دار بالا از است، شده معرفͬ سوال این (ب) قسمت در که {bn} دنباله ی که کنید ثابت ج)

دنباله ی حد همͽراست. {bn} دنباله ی که کنید ثابت قبل قسمت های در آمده بدست نتایج اساس بر د)
ͬ دهند. م نمایش e با و ͬ نامند م نپر عدد را bn

٨ تمرین

کنید: بررسͬ را زیر موارد زیر دنباله های از ͷی هر مورد در
پایین) از یا بالا (از کرانداری ‐١

بودن منفͬ یا مثبت ‐٢
بودن نوسانͬ یا نزولͬ یا صعودی ‐٣

−∞ یا ∞ به واگرایی یا واگرایی همͽرایی، ‐۴
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کنید: محاسبه وجود صورت در را زیر دنباله های حد
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